

Ответственность родителей за оставление детей без присмотра

На территории Челябинской области участились случаи оставления детей без присмотра, что подвергает их жизнь и здоровье опасности.

В 2024 году зарегистрировано 22 случая падения детей из окон, из них 3 с трагическим исходом.

В 2025 году в г. Челябинске с балкона 8 этажа сотрудниками экстренных служб эвакуирована 6 летняя девочка, находившаяся одна дома, в связи с тем, что мать ушла на работу. Ребенок доставлен в больницу с переохлаждением.

В Сосновском районе 2-е несовершеннолетних, 7 и 5 лет, оставшись дома одни, открыли окно на 6 этаже, находились на подоконнике и звали маму, были спасены экстренными службами.

Семейным кодексом Российской Федерации закреплены права и обязанности родителей по воспитанию детей. На родителей возложена обязанность заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии ребенка, обеспечивать его безопасность, нести за него ответственность, в также защищать права и интересы ребенка.

За неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних статьей 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

За оставление ребенка в опасности установлена уголовная ответственность по статье 125 Уголовного кодекса Российской Федерации, которой предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей, обязательных, исправительных или принудительных работ, ареста либо лишения свободы на срок до одного года.

При непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью органы опеки на основании статьи 77 Семейного кодекса Российской Федерации вправе немедленно отобрать ребенка у родителей.

Безопасность ребенка – забота взрослых!

Прокуратура Калининского района г. Челябинска